

СЕВЕРНЫЙ ЛУЧ

ОРГАН ПУРОВСКОГО РАЙОННОГО КОМИТЕТА КПСС И РАЙОННОГО СОВЕТА
НАРОДНЫХ ДЕПУТАТОВ ЯМАЛО-НЕНЕЦКОГО АВТОНОМНОГО ОКРУГА ТЮМЕНСКОЙ ОБЛАСТИ

ГОД ИЗДАНИЯ ВТОРОЙ

СУББОТА,

7 ИЮНЯ 1980 ГОДА

№ 69 (225)

Цена 2 коп.

Газета выходит по вторникам,
четвергам и субботам.

ПЛЕНУМ РАЙКОМА ПАРТИИ

5 июня состоялся IX Пленум районного комитета КПСС. С докладом «Задачи первичных партийных организаций по дальнейшему улучшению подбора, расстановки и воспитания кадров» выступил на пленуме первый секретарь райкома партии Н. Н. Делюхин.

В обсуждении доклада приняли участие В. А. Фатихов — начальник газопромислового управления «Вынгапургаздобыча», М. П. Палашкин — начальник объединения «Уренгойнефтегазгеология», Г. Г. Гуршумов — секретарь первичной партийной организации строительно-монтажного

поезда № 611, В. А. Истомина — краевщик Таркосалинской вышкомонтажной конторы, А. И. Шапошников — начальник Таркосалинской нефтераз-

ведочной экспедиции, В. Г. Исхаков — секретарь партбюро совхоза «Пуровский», Ю. Л. Герасимов — первый секретарь райкома ВЛКСМ, Ю. С. Заседько — бурьячник Тар-

косалинской нефтеразведочной экспедиции, А. А. Быстров — секретарь партбюро Таркосалинского авиапредприятия, А. С. Коробова — заведующая

отделом культуры, секретарь первичной партийной организации райисполкома.

По обсужденному вопросу Пленум принял соответствующее постановление.

Пленум заслушал информацию секретаря райкома партии Е. Н. Харитонова о ходе

выполнения Постановления XVI (1978 г.) Пленума РК КПСС «О работе первичных партийных организаций по

повышению роли трудовых коллективов в идейно-политическом, трудовом и нравственном воспитании трудящихся».

На этом Пленуме закончил свою работу.

Материалы пленума будут опубликованы в следующем номере газеты.

Вторая сессия райсовета XVII созыва Главные задачи Советов

Из доклада Г. Г. Кулинич, председателя райисполкома

— В районе, сказал Г. Г. Кулинич, проводится значительная работа по реализации Закона о Статусе депутата. Повысилась активность депутатов, усилилась их связь с избирателями. Большинство из них успешно сочетают производственную и служебную работу с выполнением депутатских обязанностей, являются передовиками в социалистическом соревновании за досрочное выполнение планов и заданий десятой пятилетки.

В отчетном периоде проделана определенная работа по совершенствованию уровня подготовки и проведения сессии и заседаний исполкомов районного, поселковых и сельских Советов. В последние годы все Советы обеспечивают соблюдение конституционных норм созыва сессий, в их подготовке все более активное участие принимают постоянные комиссии.

В 1979 году было проведено четыре сессии районного Совета и 16 заседаний исполкома. На них рассматривались злободневные вопросы хозяйственного и социально-культурного строительства, совершенствования организационно-массовой работы, отчеты отделов и исполкомов поселковых и сельских Советов.

Неплохо работают постоянные комиссии районного Совета, планово-бюджетная, по народному образованию, культуре и спорту, по охране природы и сельскому хозяйству. Заслуживает внимания деятельность большинства постоянных комиссий Самбургского, Халесовинского и Ханымеевского сельских, Таркосалинского и Уренгойского поселковых Советов.

В порядке контроля на сессиях и исполкомах заслушиваются информации руководителей предприятий и организаций, учреждений и отделов исполкома о выполнении ранее принятых решений, а также выносящихся партийных и советских органов. Усилилась работа по организации исполнения наказов избирателей, критических замечаний и предложений, высказанных на сессиях районного Совета.

Прочной опорой Советов становятся общественные самодеятельные организации: добровольные народные дружины, женсоветы, товарищеские суды, уличные комитеты. В их работе принимают участие свыше 1000 человек. Наиболее активно работают эти организации в Самбурге, Халесовой, Ханьмее, Уренгое.

Исполкомами всех Советов района ежегодно заслушиваются вопросы улучшения работы с письмами, жалобами, и обращениями трудящихся. За 1979 год в райисполком поступило по различным вопросам 79 писем и жалоб. В основном они все своевременно рассмотрены и по ним даны контрольные ответы.

Одним из условий организаторской работы является действенный контроль и проверка исполнения. «Проверять

людей и проверять фактическое исполнение дела» — этому ленинскому требованию должна отвечать вся деятельность Совета и его исполкома.

За последние годы по этому вопросу проделана работа, в результате которой складывается определенная практика контроля и проверки исполнения. На сессиях и исполкомах слушаются информации о ходе выполнения ранее принятых решений, наказов избирателей, делаются депутатские запросы, обобщаются критические замечания и просьбы депутатов, проводятся сходы граждан, входят в практику сообщения депутатов об их депутатской деятельности. Проводится большая работа по реализации экономической и социальной политики, намеченной XXV съездом КПСС. Своевременно принятые меры позволили выполнить план по добыче и реализации нефти и газа

за управлениями «Холмогорнефть» и «Вынгапургаздобыча». Реализовано более двух миллионов кубометров нефти и около 14 миллиардов кубометров газа, увеличился объем бурения объединения «Уренгойнефтегазгеология». Коллектив строителей управления Тюменьстройпуть совместно с субподрядными организациями трестов «Уралстроймеханизация», «Трансгидромеханизация» и Сургутским мостостроительством обеспечили укладку пути и открыли рабочее движение поездов до станции Тарко-Сале.

Достоин вклад в обеспечение трудящихся района сельскохозяйственными продуктами и выполнении государственных планов внесли труженники сельского хозяйства и рыбной промышленности.

Хороших показателей добились совхоз «Верхне-Пуровский» и Пуровский рыбзавод. Прошедший 1979 год нес новую струю в летопись экономического развития района, впервые в истории нашего края утвердился и набирают темпы нефтяная и газодобывающая отрасли. Темпы развития этих отраслей экономики во многом определяются темпами геологоразведочных работ. Коллективы объединения «Уренгойнефтегазгеология» увеличили объемы бурения. В текущей пятилетке на территории района открыто семь новых месторождений нефти и газа. Задание по приросту запасов газа перевыполнено в 1,5 раза.

Получены новые данные о возможности резкого увеличения прироста углеводородного сырья. Вместе с тем, геологоразведочные организации не справились с выполнением плана по прокладке, не обеспечили заданных объемов прироста запасов нефти. Недостаточны концентрируются силы для увеличения проходки на перспективных месторождениях, затягиваются сроки передачи в промышленное освоение.

Серьезные недостатки имеются в организации работы буровых бригад. Не выполняется

задания по сокращению сроков строительства скважин, росту производительности труда, еще велики простои.

Выполнение установленной программы бурения и прироста запасов требует улучшить систему управления и хозяйствования в подразделенных объединениях, повысить производственную и технологическую дисциплину, усилить внимание к формированию стабильных трудовых коллективов, созданию им нормальных бытовых условий.

В районе продолжает развиваться рыбная промышленность. Ежегодно растет валовый вылов рыбы, улучшается качество реализуемой продукции. Однако темпы роста рыбодобычи остаются низкими. Пуровский рыбзавод не выполнил план вылова и реализации продукции. Допущено значительное повышение себестоимости вывезенной рыбы. Удорожание одного центнера рыбы против плана возросло на 6 рублей 96 копеек, что отразилось на финансовом состоянии завода и привело к убыткам. Администрация завода слабо работает по развитию и укреплению межхозяйственных связей по самовывозу рыбы ведомственными ОРСами непосредственно с мест лова, не заключает с ними договоры.

Для выполнения поставленных задач в 1980 году необходимо выловить 12500 центнеров рыбы. Чтобы обеспечить план, требуется пересмотреть организацию труда и быта рыбаков, принять все меры для выполнения плана и социалистических обязательств, внедрять прогрессивные орудия лова и формы оплаты труда, обеспечить сохранность вывезенной рыбы на местах лова.

Дальнейшее развитие района во многом зависит от темпов капитального строительства, ввода в эксплуатацию новых производственных мощностей, объектов жилья и социальности. И на сегодня это, пожалуй, самая трудная и сложная задача, которую приходится решать там, где строятся жилые поселки, будущие города, устраиваются месторождения.

В минувшем году освоено на строительно-монтажных работах 375704 тысячи рублей, введено основных фондов на 435716 тысяч рублей, жилья — 33163 квадратных метра. 521 семья перешла в новые квартиры. Введено в эксплуатацию 53 объекта, 36 из них сдали с оценкой «хорошо». Исполкомом районного Совета, его архитектурной группой проделана определенная работа по упорядочению застройки населенных пунктов с учетом перспектив их развития, улучшения архитектурных характеристик и уровня благоустройства. В то же время необходимо отметить, что не все сельские и поселковые Советы активно борются за повышение качества строительства, улучшение ар-

хитектурного облика, благоустройства поселков.

В поселках еще недостаточно строится детских площадок, нет малых архитектурных форм, фасадов, фасады домов и объектов социальности выделяются по усмотрению хозяйственников. Еще живет порочная практика планировать ввод жилья и объектов социальности на конец года. Это приводит к штурмовщине, которая в свою очередь ведет к низкому качеству строительства.

Объемы капитальных вложений в районе растут, на 1980 год они планируются в пределах 500 миллионов рублей. Постановлением Центрального Комитета КПСС и Совета Министров СССР «О неотложных мерах по усилению строительства в районе Западно-Сибирского нефтегазового комплекса» явилось для трудящихся района неосценимой помощью в решении задач, которые стоят перед нами по освоению и обустройству нефтегазовых месторождений.

Огромные и сложные объемы работ потребуют привлечения большого числа кадров массовых профессий, специалистов разного профиля. Сегодня формируется новый общестроительный трест «Объединенстрой», принято решение об организации управления буровых работ. В ближайшем будущем высадятся первые десанты дозорников и домостроителей в Украину, примем около 10 тысяч человек. По нашим предварительным подсчетам население Ноябрьска к началу 1981 года удвоится и достигнет 23-25 тыс. человек. На сегодня для нас это является самой серьезной социальной проблемой. Исполком Ноябрьского поселкового Совета, райисполком необходимо в кратчайшее время определиться с товарищами фондами по организации питания и торговли. Своевременно должны быть приняты меры и быть готовы ми к резкому приходу людей из отдаленных мест, служб здравоохранения, культуры, народного образования и сферы бытового обслуживания. Очень многое здесь зависит также от того, как повлияет хозяйственный руководитель, будет принимать участие в участии в строительстве объектов социального и культурно-бытового назначения.

В Постановлении ЦК КПСС, Совета Министров СССР особо подчеркивается задача создания нормальных жилищных и культурно-бытовых условий в северных районах освоения нефтяных и газовых месторождений, закрепления кадров рабочих, инженерно и тех. кл. создания стабильных коллективов.

Важность этих задач хорошо понимают руководители — начальник ГОРЕМ-36 И. Н. Шальский, начальник СМП-611 и 329 В. А. Антонов и П. К. Петухов. Они нацели

(Продолжение на 2-й стр.).

Вторая сессия райсовета XVII созыва

Главные задачи Советов

(Продолжение. Начало на 1 стр.)

возможность сделать значительно больше того, что первоначально предусматривалось, сделать нашими совместными мероприятиями. Много делается для улучшения быта и в поселке Ноябрьске. Однако обеспеченность здесь объектами культурного и социального назначения отстает от роста населения, массового притока кадров. Некоторые руководители объясняют это трудностями роста, отсутствием материалов. Но опыт показывает, что в каких бы сложных условиях сегодня ни формировались новые коллективы, в каждом из них имеются большие неиспользованные резервы. Нужно только их мобилизовать. В качестве примера можно отметить коллектив дорожно-строительного управления № 952 треста «Нижневартовскдорстрой», которое возглавляет Л. М. Кипин. Этот коллектив за год с небольшим построил хозяйственным способом жилья больше, чем специализированные подрядные организации, открыл музыкальную школу, вводит в эксплуатацию детский сад, столовую, магазин, обеспечил людей теплом, водой, электроэнергией, проявляет заботу о культурном досуге рабочих.

Экономическое развитие района, капиталоотложения в развитие жилья и объектов социально-культурного назначения коренным образом меняет условия труда и быта коренного населения, все больше семей рыбаков, охотников и оленеводов получают новые квартиры. За четыре года пятилетки получили квартиры 67 семей коренной национальности, 137 человек трудоустроены в совхозах и предприятиях.

Вместе с тем, работа эта ведется еще на недостаточном уровне. Слабо занимается переводом на оседлость Халесовинский ПОХ. Еще мало выделяются средства на капитальное строительство, капитальный ремонт квартир для коренного населения агропромышленного объединения «Ямал», «Ямарыба», «Окррыболоптробсоюз».

Перевод коренного населения на оседлость, полное его трудоустройство, улучшение бытовых условий и повышение санитарной культуры должны рассматриваться исполкомами местных Советов района, совхозов, рыбозаводов, промыслов, отделами райисполкома, как вопрос особой важности.

Одна из важнейших задач работы местных Советов района, как отметил докладчик, является сельское хозяйство. Поэтому в отчетном периоде райисполком, исполкомы поселковых и сельских Советов уделили внимание развитию сельского хозяйства.

Ведущей отраслью сельского хозяйства является оленеводство. По состоянию на 1 января 1980 года в общественных стадах насчитывалось более 24 тысяч оленей.

За четыре года пятилетки государству слано 10043,1 центнера мяса. В 1979 году план сдачи мяса совхозом «Верхне-Пуровский» выполнен на 106,4 процента.

Но в целом по району показатели в оленеводстве остаются низкими. В истекшем году в хозяйствах района допущено снижение поголовья оленей на 7573 головы. Совхозами не выполняются планы выходного

поголовья. Так, по совхозу «Пуровский» для выполнения плана не хватает 1000 голов оленей. А в совхозе «Верхне-Пуровский» — 1120. Низким остается выход мяса на 100 январских оленей.

В районе крайне медленно превращаются в жизнь указания вышестоящих органов по улучшению количественных и качественных показателей в оленеводстве. Причинами недовольственного состояния — отрасли, предельно мало требующей материальных и трудовых затрат — является крайняя безответственность руководителей хозяйства, низкая трудовая дисциплина зооветспециалистов и отдельных оленеводов. В хозяйствах по-прежнему недостаточно организовано круглогодичное окарауливание стад.

В районе имеется более 90 голов крупного рогатого скота. С начала пятилетки государству слано 5789,9 центнера молока. На 109,3 процента выполнен план по заготовкам молока в 1979 году. В то же время план по надоям на фуражную корову и план валового надоя не выполняются.

Медленно ведется работа по увеличению планового поголовья дойного стада, не укрепляется кормовая база. Грубые корма из года в год заготавливаются в недостаточном количестве, их не хватает до окончания зимовки скота. Скамливание кормов производится без дополнительной витаминизации. Руководители совхозов не проявляют заботы об окультуривании пастбищ, сеноскосов.

В решении задач обеспечения населения мясом и молоком немаловажную роль призваны сыграть подсобные хозяйства предприятий и организаций. Можно сказать, что разведение коров, свинокором ведомственные организации почти не занимаются.

Задача исполкомов местных Советов, руководителей совхозов, ведомственных организаций и предприятий навести порядок в животноводстве и решить проблему снабжения сельским молоком.

Ключевым звеном в животноводстве занимают совхозы района. На зверофермах содержится 798 голубых пестцов. План по клеточной пушине за четыре года выполнен на 106,5 процента. В 1979 году предусматривалось слать государству этой пушины на 286 тысяч рублей, слано на 176,8 тысячи, или на 61,7 процента.

Большое значение мы придаем охотничьему промыслу. Однако, план заготовок полевой пушины за истекший период выполнен только на 51,1 процента. Неудовольительно ведет промысел полевой пушины рыбозавод, он ежегодно не выполняет план отстрела, аналогичное положение и в других организациях, занимающихся промыслом.

Невыполнены планов заготовки полевой пушины в 1979 году отдельными хозяйствами объясняется тем, что руководители совхозов, рыбозавода, местных Советов района не используют благоприятных условий года, плохо организуют труд охотников. В рыбозаводе, совхозах нет специалистов, непосредственно занимающихся организационной работой по промыслу.

Далее Г. Г. Кулинич оста-

навливается на вопросах бережного отношения к окружающей природе. В результате халатности отдельных руководителей, слабого контроля со стороны сельских и поселковых Советов были уничтожены большие площади ивняка, лесов. В районе отмечаются случаи браконьерства с использованием взеходной и вертолетной техники. Исполкомом всех Советов необходимо усилить борьбу за охрану природы, бережно использовать имеющиеся в районе природные ресурсы.

В отчетном периоде райисполком направил усилия сельских и поселковых Советов, торгующих организаций: рыбкооп, ОРСа на расширение торговой сети, укрепление их материально-технической базы, на улучшение торговли и культуры обслуживания трудящихся. План товарооборота в районе выполнен всеми торгующими организациями. За 1979 год реализовано промышленных и продовольственных товаров на 26 540 тысяч рублей. Продажа товаров в расчете на одного жителя составила 1304 рубля.

Исполкомы Советов чаще стали рассматривать вопросы улучшения торговли и общественного питания. Все вновь открываемые магазины, столовые и другие объекты оснащаются современным торговым и технологическим оборудованием, чаще стали проводиться выставки — продажи. Вместе с тем, торговое обслуживание далеко еще отстает от нужд и запросов трудящихся.

Райрыбкооп, ОРСы железной дороги, отделения ОРСов геологов, речников, строителей оперативно решают вопросы своевременного и полного закупа в район продовольственных и промышленных товаров, допускают просчеты в составлении заявок. В Тольке, Халесовой, Пурне, Уренге часто отсутствуют в продаже товары повседневного спроса. Много недостатков в обслуживании трудящегося населения, строителей железной дороги.

Серьезные недостатки имеются в выпечке и торговле хлебом и хлебобулочными изделиями. Установленный ассортимент минимум продажи хлеба и хлебобулочных изделий не выполняется. Некоторые хлебобулочники района работают в антисанитарных условиях. Во многих столовых качество приготвления пищи низкое, ассортимент блуд узок. Не на должном уровне находится культура обслуживания покупателей. Нарушаются графики работы магазинов. Только по этой причине торговые организации теряют ежегодно сотни тысяч рублей товарооборота.

В 1979 году несколько улучшилось бытовое обслуживание населения. Исполкомами местных Советов района стали чаще рассматриваться на своих заседаниях и сессиях вопросы укрепления производственной базы комбинатов, расширения вывоз услуг.

Заметно активизировалась работа органов народного образования, здравоохранения и культуры. Укрепляется их материально-техническая база. В 1979 году сланы в эксплуатацию школьные здания в Ноябрьске, Тарко-Сале, Пурне, Хаймызе, Уренге.

Из года в год увеличиваются ассигнования на улучшение здравоохранения, растет число лечебных и профилактических

учреждений, медицинских кадров. В 1979 году открыты станции скорой помощи в Уренге, Ноябрьске, врачевная амбулатория в Ноябрьске, два фельдшерских здравпункта, амбулатория при Уренгойской участковой больнице, закладывается строительство Ноябрьской врачевной амбулатории, аптеки, санэпидстанции.

Райисполкому необходимо повысить ответственность коллектива районной больницы за медицинское обслуживание населения, особенно тундрового, геологов, строителей железной дороги, газоников, оперативно решать вопросы оказания неотложной помощи населению.

За отчетный период несколько улучшилась работа учреждений культуры. Активизировалась работа по подготовке к празднованию 50-летия Ямало-Ненецкого автономного округа. Были проведены смотры художественных коллективов в Ноябрьске, Тарко-Сале, Самбурге, прошел заключительный районный смот.

Сеть культурных учреждений возросла.

В районе работает 27 киноустановок, в том числе 7 обслуживает строителей железной дороги Сургут-Уренгой. Вместе с тем, в культурном обслуживании трудящихся много серьезных недостатков. Часто культурно-массовая работа ведется в отрыве от хозяйственно-политических задач, на низком уровне, нецеленаправленно. Крайне медленно развивается материальная база учреждений культуры. Многие сельские Дома культуры свою работу сводят к демонстрации кинофильмов.

Слабо развивается художественная самодеятельность. Много недостатков в работе агиткультурбригад.

Некоторые учреждения культуры не получают квалифицированной помощи от районного отдела культуры.

От требований сегодняшнего дня отстает и кинообслуживание. График доставки кинофильмов в Харампур, Халесовую, Тольку, Самбург систематически нарушается, медленно развивается сеть киноустановок на вновь строящихся компрессорных станциях, низок уровень качества показа фильмов.

Исполкомами районного, поселковых и сельских Советов, отделом внутренних дел во взаимной помощи с трудовыми коллективами и общественностью, проделана определенная работа по укреплению социалистической законности и правопорядка. Основной задачей исполкомов всех Советов, отдела внутренних дел является полное и неукоснительное выполнение правопорядка при строгом соблюдении законности и разумным сочетанием мер уголовного и административного наказания с мерами общественного воздействия. Для этой цели необходимы усилия административных органов, поселковых и сельских Советов, добровольных народных дружин, товарищеских судов, советов профилактики, комиссий по борьбе с пьянством и алкоголизмом.

Получила дальнейшее развитие спортивно-массовая работа, укрепилась материальная база физкультурных, возросло мастерство спортсменов района. Расширилось их участие в спортивных мероприятиях округа и области.

Но в то же время местные Советы, руководители предприятий и организаций мало

уделяют внимания укреплению первичных физкультурных коллективов. Слабо решаются вопросы улучшения торговли спортивным инвентарем. Комитету по физкультуре и спорту необходимо повысить уровень организационно-методического руководства коллективами физкультуры, больше оказывать им помощи.

Значительное место в работе Советов занимают вопросы исполнения местных бюджетов. Бюджет района по доходам выполнен на 105,2 процента. Дополнительно поступило в бюджет района доходов на 192 тысячи рублей, что позволило своевременно профинансировать социально-культурные мероприятия.

Проведены дополнительные мероприятия по улучшению экономической и контрольной работы, улучшилась отчетно-платежная дисциплина предприятий, организаций по перечислению платежей в бюджет.

Систематически проводится работа по дальнейшему совершенствованию контроля за денежными средствами и материальными ценностями, правильным расходованием средств на содержание аппарата управления.

Вместе с тем, в исполнении бюджета района допускаются существенные недостатки. Слабо изучается экономическая жизнь района, недостаточно контролируется финансовая деятельность предприятий и организаций.

Каждый трудовой день и год, сказал докладчик, выдвигает перед нами все более ответственные и сложные задачи. Уже в следующем году с четырех месторождений нефти: Холмогорского, Карамовского, Старикинского, Муравленковского нефтяники должны дать Родине 4600 тысяч тонн нефти, а к концу пятилетки поднять добычу до 23 миллионов тонн. Для этого необходимо пробурить свыше 3 миллионов метров эксплуатационных и нагнетательных скважин, построить около 300 километров магистральных и внутрипромысловых дорог, 1,5 тысячи километров трубопроводов, нефтеборных сетей и водоводов, сотни километров линий электропередач, создать технологические комплексы по подготовке и транспортировке нефти. Одновременно будет продолжаться обустройство Вынгапуровского месторождения, компрессорных станций, строительство железной дороги Сургут-Уренгой. Возрастает объем геологических работ. В одиннадцатой пятилетке должна вступить в эксплуатацию первая очередь Уренгойской ГРЭС.

Необходимо своевременно работать над выполнением планов строительства и ввода в эксплуатацию объектов жилья и культурно-бытового назначения, больше строить школ, больниц, детских школьных и дошкольных учреждений, совершенствовать и развивать органы народного образования, культуры, здравоохранения, сферы бытового обслуживания.

Исполком районного Совета при активном участии депутатов, под руководством районной партийной организации, будет настойчиво работать над реализацией стоящих перед ним задач по успешному завершению плана десятой пятилетки.

Вторая сессия райсовета XVII созыва В ПРЕНИЯХ ВЫСТУПИЛИ:

В. Г. ЧЕРТКОВ,
председатель
Пуровского рыбкооп.

Коллектив нашего рыбкоопа настойчиво работает над решением задач, которые поставлены перед кооператорами по обслуживанию населения. Так, за минувший год розничный товароборот достиг почти шести миллионов рублей. Успешно был выполнен план по заготовке грибов, ягод, боровой дичи.

Повышенные социалистические обязательства взяли кооператоры в завершающем году десятой пятилетки. Сперх установленного плана будет продано товаров на 35 тысяч рублей. Мы постоянно совершенствуем формы и методы торговли, расширяем оказание дополнительных услуг покупателям. В нынешнем году 45 процентов товаров будет продано по методу самообслуживания. Увеличивается реализация продукции собственного производства.

Значительная работа проводится по повышению культуры обслуживания покупателей, созданию нормальных условий для работников прилавка. Произведен ремонт продовольственного магазина, магазина хозяйственных товаров. На очереди ремонт столовой «Северника». Расширяется база рыбкооп. Скоро вступят в строй теплый склад, где можно будет хранить продукты питания, стрим мы охощеранилице, пекарню и другие объекты.

В нынешнем году открыт комиссионный магазин в поселке Урентой. Руководителям организаций поселка необходимо больше оказывать помощи в доставке продовольственных товаров с тем, чтобы в продаже постоянно был широкий их ассортимент.

Коллектив Пуровского рыбкоопа много делает для того, чтобы как можно лучше организовать торговлю в райцентре, на отдаленных точках. Но не все зависит от нас. К примеру, мы в прошлом навигационном сезоне получили более чем на 230 тысяч рублей товаров промышленной группы, и на 1700 тысяч рублей продовольственных товаров.

В год 50-летия Ямало-Ненецкого автономного округа коллектив рыбкоопа примет все меры для успешного выполнения планов и социалистических обязательств. Сейчас перед кооператорами стоит задача: организовать летом выездную торговлю на месечла рыба, продать продовольственных и промышленных товаров на сумму не менее пятнадцати тысяч рублей.

Г. Я. АЛЕКСИЧЕВ,
начальник районного узла связи.

Несмотря на те трудности, с которыми приходится сталкиваться нашему коллективу, связи в какой-то мере улучшились показатели в работе. Открыто новое отделение связи в п. Ноябрьск, подобраны квалифицированные кадры почтовых работников в Халымее и СМП-565.

До недавнего времени было много нареканий со стороны жителей п. Ноябрьск о доставке посылок, газет и журналов. Сейчас этого не наблюдается. Но по-прежнему с большим опозданием приходит почта в Тарко-Сале. Это объясняется нерегулярными рейсами из Салехарда.

Не на должном уровне находится пока внутрирайонная связь. Однако разрабатываемые нами мероприятия помогут положительно решить этот и другие вопросы, направленные на дальнейшее улучшение нашей работы. Как известно, к нам за последнее время прибыла большая группа специалистов, что дало возможность укрепить кадрами основные участки. Но мы не смогли, к сожалению, создать ни нормальных жилищных условий.

Коллектив районного узла связи будет принимать меры для коренного улучшения своей деятельности. С вводом в эксплуатацию нового здания узла связи большинство проблем мы решили своими силами. Необходимо только поднять ответственность каждого члена коллектива за порученное дело.

В. П. ПОМЕРКОВАННАЯ,
оператор газопромислового управления
«Вынгапургаздобыча».

Газопромисловки ПГУ «Вынгапургаздобыча» только в первом квартале текущего года дали сверх плана свыше 160 миллионов кубометров газа. С таким высоким показателем они подошли к 110-й годовщине со дня рождения В. И. Ленина. Сейчас коллектив встал на трудовую вахту в честь 50-летия Ямало-Ненецкого автономного округа. Каждый день, он отмечает ударным трудом, стремится как можно больше дать Родине Вынгапурского газа.

Руководство управления, партийная и профсоюзная организации большое внимание уделяют организации социалистического соревнования, его эффективности, умело применяют моральные и материальные стимулы. В коллективе

создан такой микроклимат, при котором каждому хочется трудиться с максимальной производительностью труда, дорожить каждой рабочей минутой.

Наш газопромисловый эффективно работает на десятую пятилетку. Поэтому он заслуживает к себе должного внимания, поддержки. Однако не всегда это удается. До сих пор не завершено обустройство установки комплексной подготовки газа, (МКПГ), вахтового поселка. На установке нет столовой, пристроено новое строение второго общежития. Все это отрицательно сказывается на бытовых условиях газопромисловиков, их настроении.

Не все делается для создания нормальных условий жизни и в вагон-городе. Очень плохо обстоит дело с доставкой почты и телеграмм, в поселке отсутствует телефонная связь. Или взять бытовое обслуживание. Очень незначительны услуги КБО. Казалось бы, при такой сложившейся обстановке необходимо высокими темпами форсировать строительство нового здания быткомбината. Однако строители СУ-17 не спешат ускорить сроки сооружения этого важного объекта. Срываются сроки строительства теплиц, медленнее ведется строительство складских помещений в торговых организациях, что создает трудности в торговле промышленными и продовольственными товарами.

В. Е. АНКИН,
начальник районного отдела внутренних дел.

Охрана социалистической собственности, общественного порядка будет в том случае надежна, если к работе административных органов мы привлечем широкие слои общественности. Большая роль в улучшении правопорядка отдадут добровольным народным дружинам. В Тарко-Сале они функционируют недостаточно эффективно. Ежемесячно, подводя итоги, мы фиксируем много случаев срыва дисциплины, опоздания. Лучшие работают дружинники Таркосалинской вышкомнатной конторы, автотранспортного хозяйства.

Некоторые руководители предприятий и организаций несерьезно относятся к подбору кадров, премю рабочих массовых профессий. В ноябрьской конторе, автотранспортного транспорта числятся люди, живущие без прописки.

Следует работать по улучшению безопасности движения на наших дорогах. За-

стную водители уходят в рейсы без путевых листов, без необходимого осмотра автомобилей. Не контролируется время выезда из гаража и приезда. Такие факты имеют место в газопромисловом управлении, мехколоне № 49, конторе автотранспортного транспорта.

Органы милиции совместно с исполкомом Советов, широко общественной будет оперативно решать эти задачи.

Е. К. КОЛЕСНИКОВА,
заведующая отделом социального обеспечения райисполкома.

Внимание присутствующих выступающая сконцентрировала на проблеме, улучшения взаимодействия работы отдела и предприятий, организаций района. Многие руководители хозяйственники не придают значения своевременности оформления документов работников, уходящих на пенсию, не издают приказы в срок, не составляют своевременно списки будущих пенсионеров. Этим они оказывают равнодушие к людям, проработавшим на том или ином предприятии многие годы.

А. С. ЗУИКОВ,
председатель исполкома Ноябрьского поселкового Совета.

Выступающий говорил о деятельности Совета за истекший период. Работа строится планоно. Заседания сессии и исполкомом проводятся регулярно. Поднимаются на них вопросы экономического, социального, политического, культурного, бытового строительства. Своевременно готовится информация о выполнении ранее принятых решений. Важнейшее место в работе Совета, его депутатов отводится выполнению приказов избирателей.

Много внимания уделяется решению таких, например, проблем, как устранение дефицита жилья, обеспечение ввода в эксплуатацию школы, магазинов, детских дошкольных учреждений, повышение качества связи.

А. Г. ДУРЗИН,
начальник райветстанции.

Оленеводство — основная отрасль сельского хозяйства района. На ее развитие отрицательно влияет ряд факторов. Возьмем такой пример. В минувшем году план сдачи мяса государству выполнен лишь на 51,7 процента. Дело в том, что «урежаются» богатые пастбищные угодья, лучшие земли отводятся под разведочные работы. Поиск новых откормочных площадей затруднен. Потери в оленеводстве можно восполнить, реализуя внутренние резервы на местах,

Многое можно ожидать от серьезно налаженной племенной работы, подкормки оленей комбикормом, четкой сохранности животных, повышения трудовой дисциплины в бригадах, ответственности оленеводов за учет поголовья.

Требуется много внимания от руководителей, главных специалистов хозяйств. В совхозе «Верхне-Пуровский» влдетую занимается племенной работой, здесь организована солевая подкормка животных, которая приносит отличные результаты. В промыслово-охотничьем хозяйстве есть и богатые пастбища, где возможности заниматься оленеводством, но руководители ПОХА отмежевываются от него.

Н. Н. ЯКОВЕНКО,
директор
Пуровского рыбозавода

Несмотря на то, что коллектив нашего завода проводит определенную работу по развертыванию социалистического соревнования, повышения эффективности производства, в минувшем году мы сработали ниже своих возможностей. В текущем показатели рыбодобычи значительно лучше. Успешно выполнен план первого квартала. Выполняются задания последующих месяцев. В апреле поработали с опережением. Вдвое перекрыт план мая.

В настоящее время завод работает над проблемой своевременной вывозки рыбы с угодий, ее реализации. Здесь требуется помощь заинтересованных предприятий и организаций района.

И. А. ПОПКОВ,
директор Пуровского комбината
бытового обслуживания.

С каждым годом бытовое обслуживание трудящихся района улучшается. В прошлом году реализовано услуг населению на 111 тысяч рублей. Организован пошив одежды, ремонт обуви, часов, бытовой техники, внедрена звукозапись. Чтобы полнее удовлетворять запросы людей, нами организована выездная форма обслуживания. В коллективе КБО развернуто социалистическое соревнование за звание ударника коммунистического труда. Мы повышаем квалификацию работников комбината.

Есть в нашей работе, конечно, и недостатки. Требуется повысить качество обслуживания трудящихся. Не устраняется текучесть кадров (не хватает жилья, мест в детских). Не удовлетворяет нас площадь помещений КБО. Трудно осуществляется перевозка необходимых грузов из областного центра,

ОТКРЫТИЕ нефтяных и газовых месторождений на севере Тюменской области повлекло за собой бурное развитие поисково-разведочных работ. Резко увеличился объем перевозок. Началось строительство автомобильных и железных дорог, дающих возможность наиболее оперативно доставлять тяжелое оборудование к месту проведения буровых работ. Все это послужило основанием для создания новых нефтегазразведочных экспедиций, в том числе нашей — с центральной базой в поселке Ноябрьск.

Поисковые работы на юге Пуровского района начали проводиться еще в 60-х годах. В начале 70-х было открыто крупное Холмогорское нефтяное

месторождение. В 1978 году Аганская экспедиция (скважина Р-201) открыто Суторминское нефтяное месторождение.

СТРАТЕГИЯ ПОИСКА

ГЕОЛОГИЯ — ПЕРЕДНИЙ КРАЙ

Перед Ноябрьской нефтегазразведочной экспедицией была поставлена задача — произвести разведку Муравленковского месторождения. Поисково-разведочные работы экспедиция начала в июне 1979 года. Бурение вели две бригады — С. И. Зиповцева и Г. И. Семенина. А уже в сентябре бригада испытателей, руководимая П. П. Ролубевым, получила

здесь первый фонтан нефти. В дальнейшем на юго-западе и северо-западе Муравленковского месторождения скважины дали воду.

Теперь разведка месторождения идет в основном, в восточном направлении.

К концу 1980 года экспедиция должна дать оценку запасов нефти Муравленковского месторождения. Главной задачей является оценка возможности увеличения добычи нефти на нашу экспедицию большие надежды. Так, план по приросту запасов нефти нам дается такой же, как и крупным геологоразведочным экс-

педициям — Сургутской и Восточно-Сургутской, вместе взятим. Поэтому, наряду с разведкой ранее выявленных месторождений и залежей

нефти экспедиция проводит и поисковые работы.

Основное направление этих поисков к западу и юго-западу от Муравленковского месторождения. Здесь предусмотрено бурение нескольких глубоких скважин до 3200 метров, с вскрытием юрских отложений. Это связано с тем, что нефть здесь, в отличие от Му-

равленковского месторождения, залегают не в меловых отложениях (на глубине 2700 метров), а на глубине 3500 метров. Поэтому для бурения используются не только станки БУ-80, но и станки БУ-3Д.

В ближайшее время будут продолжены поиски нефти на Романовской площади, введем в бурение новую структуру — Нямалинскую.

В 1981 году Ноябрьская НГРЭ должна выйти поисковыми бурением на новые площади. Крайнюю и Умсейскую. За ними последуют другие площади к западу от Муравленковского месторождения.

В. КУЛЯВЦЕВ,
главный геолог
Ноябрьской НГРЭ.

Ничто не забыто, ничто не забыто

ЭТО БЫЛО в самом конце войны, 1031-й стрелковый полк в составе первого Украинского фронта вел наступление южнее Берлина. Батарея 45-ти миллиметровых противотанковых пушек, в которой служил Александр Васильевич Ткачев, оказалась несколько впереди наших основных сил. С правого и левого флангов ее стал обходить неприятель.

Сразу за позицией батареи находилась небольшая роца, за ней болото, а еще дальше

Всегда в строю

на восток — развалины старого замка, где можно было укрыться до подхода основных сил полка.

Конная тяга была убита. Под угрозой окружения наших солдатам пришлось отступить.

Одним из последних подбежал к роце старший сержант Ткачев. «Скорее нырнуть в тень деревьев, — стучало в висках, — добежать до развалин, а там — спасение, наши-то совсем близко».

На опушке Ткачев заметил опрокинутый на бок пулемет. Раздумывать было некогда. Немцы неотступно преследовали наших бойцов. Ткачев установил пулемет, направил пулеметную ленту, открыл огонь. Один за другим падали на землю немецкие автоматчики.

Вражеский офицер, который руководил наступлением, видно, понимал, что лучше всего наступают и уничтожают наших солдат на болоте. Он размахивал пистолетом, поднимал своих солдат в атаку, но всякий раз меткий огонь Ткачева заставлял немцев прижиматься к земле. Убедившись, что лобовые атаки не приносят успеха, противник открыл огонь из миномета. Все ближе и ближе к пулемету вражеские разрывы...

Белый огонь вспыхнул перед глазами Ткачева. Смонди автоматные очереди, треск пулемета, наступила звенящая тишина. Какая-

то невидимая сила подхватила Ткачева, подбросила его в воздух, а потом ввалила в землю. Мир погрузился в темноту...

Когда Ткачев очнулся и открыл глаза, он увидел раскореженный, с оторванным стволом пулемет и как бы сквозь туман темные фигуры немецких автоматчиков. — Все! — пронеслось в голове. Он хотел было повернуться, но засыпанные землей руки и ноги словно окаменели, и не подчинялись сержанту. Свистящие над головой пули срезали хрупкие ветки иваняка.

Но что это? Ткачев не верил своим глазам. Немцы бежали не к нему, а в обратную сторону. Ткачев приподнял голову, прислушался. Из роцы, нарастая, доносилось раскатистое и такое близкое сердцу «Ура-а-а!»

Вот за этот бой Александр Васильевич Ткачев и был награжден орденом Славы III степени.

— А впрочем, — заметил сам Александр Васильевич, — ничего героического в том бою не было. Это обычный эпизод, которые часто встречаются на войне.

Славный воинский путь прошел сержант Ткачев. Он участвовал в историческом параде 7 ноября 1941 года на Красной площади в Москве, Освобождая Украину, Польшу, Германию. Помнит он радостную встречу английских и советских войск на Эльбе.

А после войны вместе со своей женой Зинаидой Анатольевной вырастила трех сыновей. У старших Виктора и Юры уже четверо своих детей. Младший Александр недавно женился.

Многое успел сделать в своей жизни Александр Васильевич Ткачев. Но и сейчас, хотя он уже заслужил право уйти на заслуженный отдых, старый солдат остается в строю. Он продолжает трудиться плотником в газопромысловом управлении «Вынгапургаздобыча».

А. ЖУНН.

«ТАЙГА» ЗОВЕТ ОБЕДАТЬ

Национальные блюда в «Тайге» — маленькой столовой нефтяной вахты Васюган — готовят не по справочникам. Рецепты из комсомольско-молодежной бригады поваров, которой руководит Мария Обвинникова, приехали в Сибирь по комсомольским путевкам из разных республик страны. Тарналь Кавтариадзе — грузин, Орбек Якубов — узбек, Оля Халитова — татарка. Сама Мария с дочерью Ларисой, тоже членом бригады — русские, коренные сибирячки.

Вкусны в «Тайге» и пельмени, и борщи, и плод, и десятки

других блюд, которые по достоинству оценивают нефтяники, подолгу живущие вдали от дома. На столиках в сверкающем чистотой зале столовой всегда есть маленькие таежные сюрпризы — то приготовленный по особому сибирскому рецепту морс из брусники и клюквы, то соевые грибы. А в марте стали поступать из теплиц подсобного хозяйства нефтяников зеленые огурчики, лук, петрушка.

Особенно любят на вахте хлеб, который выдает на мельничных жарочных шкафах пе-

карь, Тарналь Кавтариадзе. Такого хлеба — поджаристого, золотистого — и в самом баюном городе Стрежевом не пекут.

Конечно, дается все это молодым поварам нелегко. Ведь бригада из девяти человек в течение 15-дневной вахты кормит 600 вахтовиков. До света приходится вставать, затемно ложиться. Но зато благодарные нефтяники теперь считают, что работать у плиты — не менее почетно, чем на буровой.

А. КУРСКИЙ,
русс. ТАСС.

вахта Васюган,
Томская область.

В борьбе за правопорядок

В сентябре прошлого года ЦК КПСС принял Постановление об улучшении работы по охране правопорядка и усилению борьбы с правонарушениями. В документе отмечается, что в нашей стране в соответствии с решениями XXV съезда КПСС, положенными Конституции СССР последовательнее проводится курс на дальнейшее укрепление социалистической законности и правопорядка.

В общежитиях нефтегазодобывающей экспедиции был разработан ряд мероприятий по предупреждению правонарушений. Возобновлена работа университета правовых знаний.

Большое внимание стали уделять индивидуальной работе с нарушителями общественного правопорядка, нарушителями правил для проживающих в общежитиях. Активизирована работа наркологических постов, составлены списки злоупотребляющих спиртными на-

питками. Список передан врачу-наркологу разбойнички. Некоторые прошли курс лечения.

У нас в общежитиях заведем тетради для замечаний, которые ведут дежурные, заполняя их во время дежурства. Добросовестно к этой задачке относятся дежурные общежития № 5 Н. Борец В. Навишана, В. Миронова. Записи помогают воспитателям. Мы конкретно видим, кто как вел себя, в чем заключается нарушение. Воспитатель сразу же может принять меры.

Проводятся индивидуальные беседы с правонарушителями. Они вызываются на совет общежития, на заседания разведкома.

Кроме всего выпускаются у нас сатирические листки «Виды в бок». Оформляется и вывешивается «Санбюллетень», где помещаются статьи медицинских работников о вреде алкоголя, курения и другие. Воспитатели пошли еще по

такому пути: написали письма родным злостных нарушителей правопорядка и злоупотребляющих спиртными напитками. Ответы мы храним. Как правило, письма из дома заставляют ребят со стороны оценить свое поведение, понять проступок.

Пишем письма также мастерам, бригадирам, нашим жильцам, приглашаем их в общежитие. Мастер Сытник часто посещал своих ребят в общежитии, небезразлична судьба молодых мастеру Дробышеву.

Конечно, нельзя сказать, что у нас теперь с правопорядком все гладко. До этого еще далеко, нужно работать, и работать. Но единички уже есть.

Д. КОПЧАК,
воспитатель общежития № 5
Таркосалтинской нефте-
разведочной экспедиции.

Редактор Б. КАСАЕВ

ЮНОШИ И ДЕВУШКИ! ПРОИЗВОДСТВЕННОЕ ОБЪЕДИНЕНИЕ «НИЖНЕВАРТОВСКОЕ НЕФТЕГАЗ» ПРИГЛАШАЕТ ВАС В НИЖНЕВАРТОВСКОЕ ТЕХНИЧЕСКОЕ УЧИЛИЩЕ № 41 УЧИЛИЩЕ ПРЕДЛАГАЕТ СЛЕДУЮЩИЕ ПРОФЕССИИ: ДЛЯ ЮНОШЕЙ

Бурильщик эксплуатационного и разведочного бурения скважин на нефть и газ — срок обучения 1,5 года.

Помощник бурильщика эксплуатационного и разведочного бурения скважин на нефть и газ. Срок обучения 1 год.

Электромонтер по обслуживанию буровых, слесарь по обслуживанию буровых — стипендия — 100 рублей.

Оператор подземного ремонта скважин, оператор по исследованию скважин — стипендия — 94 рубля.

Вышконтражник-электросварщик — стипендия — 93 рубля.

Оператор по добыче нефти и газа — стипендия — 85 рублей.

Оператор товарный — стипендия — 37 рублей.

Слесарь, КИПиА — стипендия — 37 рублей.

Автослесарь, с правом управления автомобилем — стипендия 37 рублей.

Бульдозерист — стипендия — 37 рублей.

Тракторист — стипендия — 37 рублей.

ДЛЯ ДЕВУШЕК

Оператор технологических установок, продавец промышленных товаров, продавец продовольственных товаров, контролер-касиер, повар, кондитер — стипендия — 37 рублей.

На учебу принимаются юноши и девушки, имеющие среднее образование, без вступительных экзаменов. Срок обучения 1 год. Иногородним предоставляется благоустроенное общежитие. Выпускники училища направляются на предприятия производственного объединения «Нижневартовскнефтегаз».

При поступлении необходимо предъявить следующие документы:

1. Заявление с указанием выбранной профессии.
2. Документ об образовании.
3. Характеристика.
4. Справка с места жительства и о семейном положении.
5. 6 фотокарточек размером 3х4.
6. Медицинская справка форма 25-Ю (для подростков до 18 лет) и 286.

Начало занятий 1 сентября 1980 г. и 1 октября 1980 г.

Прием заявлений производится до 25 августа и 25 сентября.

Адрес училища: г. Нижневартовск, ул. Набережная, 80 «а» и ул. Менделеева (НГДУ им. Ленина).

ТОБОЛЬСКОЕ СРЕДНЕЕ ПРОФЕССИОНАЛЬНО-ТЕХНИЧЕСКОЕ УЧИЛИЩЕ № 11, ГОТОВЯЩЕЕ СТРОИТЕЛЕЙ ДЛЯ СТРОЙКИ ТОБОЛЬСКОГО НЕФТЕХИМИЧЕСКОГО КОМПЛЕКСА ПРИГЛАШАЕТ ЮНОШЕЙ И ДЕВУШЕК С ОБРАЗОВАНИЕМ 8 КЛАССОВ, СРОКОМ ОБУЧЕНИЯ НА 1—3 ГОДА ДЛЯ ПОДГОТОВКИ ПО СЛЕДУЮЩИМ СПЕЦИАЛЬНОСТЯМ: каменщики, штукатуры, станочники по деревообработке, электросварщики, маляры, облицовщики-плиточники-мозаичники, арматурщики-электросварщики, маляры альфрейно-живописных работ.

ЮНОШЕЙ ПО СПЕЦИАЛЬНОСТЯМ: столяры, плотники, слесари-сантехники, каменщики, монтажники конструкций, машинисты бульдозера, скрепера, грейдера, машинисты экскаваторов с образованием 10 классов, сроком обучения 1 год.

ЮНОШЕЙ И ДЕВУШЕК ПО СПЕЦИАЛЬНОСТЯМ: маляры (строительные), облицовщики-плиточники-мазаичники, штукатуры-облицовщики-плиточники, электросварщики ручной сварки, машинисты башенных кранов, станочники по деревообработке, электрогазосварщики.

ЮНОШЕЙ ПО СПЕЦИАЛЬНОСТЯМ: каменщики-монтажники конструкций, машинисты бульдозера, скрепера, грейдера, машинисты экскаваторов, слесари-сантехники, кровельщики.

Прием в училище без экзаменов.

Принятые после окончания 8 классов обеспечиваются бесплатно трехразовым питанием, обмундированием, спецодеждой, в общежитии — комнатами по 2—3 человека.

Имеющие образование 10 классов, — стипендия в сумме 70 рублей.

Выпускники после трехлетнего обучения получают диплом об окончании среднего учебного заведения.

Представляются следующие документы: заявление, свидетельство о рождении или паспорт, справка с места жительства, справка о семейном положении, аттестат, свидетельство о восьмилетнем образовании, медицинские справки по форме № 286 и прививки по форме № 63, 6 фотокарточек 3х4 см.

Прием документов с мая по ноябрь 1980 года.

Для зачисления в училище явиться 21 августа 1980 года.

Выпускники, направленные на строительство Тобольского нефтехимического комплекса получают к заработной плате районный коэффициент — 40 процентов. Обеспечиваются благоустроенными общежитиями, семейные в течение двух лет — благоустроенными квартирами в г. Тобольске.

Адрес училища: 626100, Тюменская область, г. Тобольск, ул. 4-я Трудовая, дом № 1. Телефон 46—44, 26—92.